

常州怀德苑小学多人呕吐腹泻并非食物中毒

省市检测确认为诺如病毒感染 在常州首次病发 及时治疗可痊愈

11月26日,快报报道了常州市怀德苑小学多名学生出现呕吐、腹泻到院挂水一事。医生从症状分析食物中毒可能性较大,不过究竟是不是中毒谁都不敢下定论,只能等待检测结果。

昨天,记者从常州市钟楼区相关部门获悉,经过流行病学调查和省、市两级疾病预防控制中心实验室检测,确定该次事件为诺如病毒G II型感染引起的群体性呕吐腹泻事件,并非食物中毒。

□快报记者 周青 张敏



11月26日快报相关报道

检测结果为诺如病毒G II型感染

据介绍,经过流行病学调查,首发病例于2011年11月22日13时在校出现呕吐症状,呕吐物主要为胃内容物,当天下午17时被家长送至第四人民医院就诊,诊断结果为急性胃肠炎。

23日晚起,学校陆续有学生发生呕吐腹泻等胃肠道症状。24日,常州第一人民医院和四院陆续接收了几十名怀小的学生。随着事态的扩大化,卫生部门两次前往学校采样检测,并对发病学生展开流行病学调查。

25日,经过调查初步排除了食物中毒及饮用水致病的可能性。“一开始,我们也怀疑是食物中毒。”卫生部门相关专业人士告诉记者,“但是食物中毒有一个最明显的特征就是有无共同进餐史,之后发现有孩子没在学校用餐也出现了此症状,最关键的是学校停止供餐后仍有后续病例的出现。”

26日,经过省、市两级疾控中心实验室的检测,最终确

认此次事件并非食物中毒,而是诺如病毒G II型感染。发病学生症状主要为呕吐,部分有腹泻、发热症状。经过医院就诊后,目前发病学生病情稳定,无危重病人,部分患者已经康复。

在常州首次病发,及时治疗可痊愈

据常州疾控中心相关负责人介绍,诺如病毒在全国许多地区已出现过,但在常州还是首次病发。

由诺如病毒引起的腹泻,感染者往往病发突然,主要症状为恶心、呕吐、腹泻、腹痛、轻微发烧及不适。该病毒感染性强,所有年龄组别的人群均有机会受感染,而冬天感染较为常见,可通过食用或饮用受污染的食物或水、接触患者的呕吐物或粪便、接触受污染的物品以及经呕吐时产生的带病毒飞沫等途径传播。

该病潜伏期通常为24-48小时,只要患者补充足够水分,并及时接受正规治疗,一般可于1-3天内痊愈。

目前学校和卫生部门已采

取相应的防控措施,卫生部门指导学校对教师、食堂、宿舍、楼道等区域开展全面消毒工作,同时对怀德苑小学发病学生开展进一步流行病学调查,加强疫情监测,及时发现病例,遏制疫情发展,预防疫情在社会上蔓延。

链接

如何预防诺如病毒

1. 养成良好的个人卫生习惯,饭前便后应洗净双手;
2. 所有食物(尤其是海水产品)经过彻底煮熟后再进食;
3. 做好家庭环境卫生,常开窗通风、衣被多晾晒;
4. 如果家庭有人出现呕吐或腹泻症状,及时前往正规医院就诊;
5. 患病期间切勿上班或上学,避免前往人多的地方(如商场、车站等),以免传染给别人;
6. 患者的呕吐物或粪便应立即清理,并彻底消毒被污染的地方;
7. 如有桌椅等物体表面被污染,应立即用84消毒液作彻底清洗和消毒。

案件播报

背负血案逃到南京 放高利贷为生开上了奔驰 两名犯罪嫌疑人潜逃8年终落网

洗浴中心发生血案,一名洗澡的顾客被人砍死,洗浴中心的经理被砍成重伤,但是涉案的两名嫌疑人却一直潜逃。11月28日下午,徐州鼓楼警方方向媒体公布消息,称此案两名潜逃8年的逃犯已被抓获归案。办案民警介绍,两名逃犯潜逃至南京后,以放高利贷为生,其中一人还开着奔驰轿车。

2003年9月12日,徐州鼓楼区发生一起血案,一名在洗浴中心洗澡的顾客被人砍死,洗浴中心的经理被砍成重伤。案发后,徐州鼓楼警方组织警力,迅速展开了对此案的侦办工作,并很快抓获了以徐海峰为首的一个黑社会性质犯罪团伙中的6名人员。办案民警介绍,当时死在洗浴中心的王明曾经打伤过徐海峰团伙的一个小弟。为寻仇,徐海峰的手下跟踪王明,后查知王明在徐州鼓楼区的一家洗浴中心出现,遂跟踪而至。后该团伙8人冲入洗浴中心,将王明砍死。当时由于误认,洗浴中心的经理也被砍成了重伤。

此后,此案中为首的徐海峰等2人被判死缓,其余4人各领刑罚。但是,涉案的董永和代俊两人,却一直下落不明。据鼓楼警方介绍,从2003年案发后到现在,鼓楼公安分局一直有民警负责对董永和代俊的追逃工作,但是线索曾一度中断。“当年,当时25岁的董永和22岁的

代俊被列为了网上逃犯。”

今年11月下旬,徐州鼓楼警方获得线索,董永和代俊在南京地区出现。根据这一线索,刑警大队的民警在分析两人的活动规律、暂住信息、接触人群等信息后,开始搜寻两人在南京的居住地。同时,办案民警还打印了两人的照片让南京玄武区、鼓楼区的在押人员进行辨认。后来,一名在押人员指着民警手中董永的照片说,他叫周航,居住在江宁区,除了给建筑工地供应沙子,平时还在放高利贷。

11月26日下午,在江宁区一洗浴中心,改名为周航的董永被徐州鼓楼警方抓获。与此同时,在江宁区另外一处居民楼内,改名为赵军的代俊也被抓获归案。经审查,两人2003年9月12日作案后,先后潜逃安徽、东北等地。后辗转到达南京。在南京期间,董永还以女朋友的名义在南京江宁购买了一套住房和一辆奔驰轿车。而代俊在南京,从事放高利贷的营生。被抓时,民警还在他身上搜出了5张别人写给他的借据(总金额为30万元)。

在审查中,两人对2003年9月12日在徐州洗浴中心做下的那起血案供认不讳。

目前,董永和代俊因涉嫌故意杀人,已被警方刑拘。

(文中涉案人员为化名)

快报记者 邢志刚 通讯员 李文东

新闻速读

南通市区调整 灵活就业人员医保政策

快报讯(记者 项凤华)记者昨天从江苏省人社厅获悉,为化解物价上涨对灵活就业人员这一群体造成的生活压力,南通市区灵活就业人员医保待遇将从2012年1月1日起执行新的规定,其中明确明年医保缴费基数不上调。2011年7月1日至2012年6月30日期间,市区灵活就业人员医保月缴费基数仍维持2010年度水平不变,即为1979元。

另外,明确首次参保待遇过渡

期为半年。首次参保自办理参保手续次月起,连续缴纳医保费满6个月后,享受医保待遇;中断缴费3个月以内的,在一次性补缴中断期间医保费并续保后,享受医保待遇;中断缴费3个月以上,在续保6个月以上,享受医保待遇。新规定还对灵活就业人员补缴不足缴费年限的时间作了调整,将原办理挂靠时补缴不足年限费用,变为办理退休时一次性补缴。

超大规模纺织项目南通落户

快报讯(见习记者 陈莹)11月28日,恒力(南通)纺织新材料产业园开工典礼在南通市通州区滨江新区举行。据悉,这是落户南通的首个超大规模新技术新材料纺织项目。

恒力(南通)纺织新材料产业园是恒力集团响应省委省政府沿江沿海开发战略部署投资的重点项目,

总投资200亿元,分期建设年产240万吨差别化、功能性新型纤维和智能化、超仿真功能聚酯新材料。项目全部投产后,年销售收入将超500亿元。南通市委副书记、代市长张国华说,近年来,国家力推家纺产业转型升级,纺织产业集聚化、品牌化水平不断提升,南通成为中国家纺指数发布中心。

江苏将增建一处海域地震监测点

快报讯(记者 胡玉梅)《江苏省防震减灾条例》12月1日起就要正式实施了。昨天下午,来自江苏省人大、江苏省地震局、江苏省教育厅等多部门的负责人汇聚一起,召开条例实施座谈会。

会上,江苏省地震局相关负责人透露,江苏海岸线长达954公里,仅连云港一海岛上有一处海域地震监测台网,不久的将来,将在南通增建一处海域地震监测台网,以加强对海域的地震监测。

扬州一中学老师杀害妻子

知情者称两人都是二婚;案件具体情况还在调查中

11月26日凌晨,扬州市江都区大桥镇发生一起中学老师杀妻案。据了解,犯罪嫌疑人是江都区大桥高级中学的一名高一英语老师,现该男子已被警方控制,相关情况正在进一步调查之中。

昨天记者接到爆料,称11月26日凌晨,扬州市江都区大桥镇发生一起凶杀案。据称,这是一起老公杀妻案。随后,记者赶往扬州市江都区大桥高级中学了解相关情况。

据大桥高级中学的门卫介绍,杀死妻子的这位老师姓王,“平时话比较少,不太愿意跟人交流。据说,上完课之后就是闷头做自己的事情,也很少跟别的老师讲话,性格比较内向。”当记者问及王某的家庭情况时,这位门卫说:“他是结过一次婚,后来离婚了,两个人都是二婚。”他还告诉记者,这个杀死妻子的老师就住在学校附近,住所在旁边一家超市的三楼。“他已经有一个

多月没来上课了,听说是生病了,但是我们都不知道他得的是什么病。”

顺着周围群众指引的方向,记者来到了王某的住所,只见该处大门紧闭,而对门的一户人家敲门也无人应答。随后,记者来到了二楼询问情况,据二楼的住户介绍,因为他们是在外地,事情发生时他们并不在,所以不了解当时的情况,“我们好像都没见过这个老师,但是发生这种事情,真的挺意外的,毕竟是个老师,把自己的妻子杀掉了,真的有点不可思议。”二楼住户这样说到。记者又询问了一楼的一家住户,该住户则表示:“具体情况你们还是应该通过学校来了解,我们也不大清楚。”

小区门房里的一位女士说:“这件事情,我们这边人都知道啊。唉,苦的是他们的孩子啊,两个人是重组家庭,双方好像都有孩子,有个孩子11岁,这样一来,害的是孩子啊!”这位女士还告诉记者:“发生这件事情,我们感觉特别意外,就在出事的当天晚上那个把老婆杀掉的王老师还到他丈母娘家吃了饭,他丈母

娘还给他做了老母鸡汤,没喝完的还让他带回家了。他丈母娘家住得离这里也不远,就在附近的一个民房里。”边说这位女士边叹气。而针对王老师性格内向的说法,这位门房阿姨则表示:“他性格确实蛮内向的,有人说他好像有点忧郁症,但是我们不知道,也不好乱说。据说他杀掉老婆的时候蛮残忍的,好像是拿个胶布把他老婆给捂死的。想想也觉得蛮恐怖的,就这样被自己的枕边人给害死了,这个老公有点太吓人了。”

随后,记者又来到了王某的丈母娘家中。这位刚刚失去女儿的母亲显得异常悲伤:“我不想说话。”当记者询问王某是否因为精神方面的问题一个多月没去上课时,死者亲属显得有些激动:“他不是因为精神问题没去上课,是因为颈椎方面的问题,现在相关鉴定还没有出来。”而对于具体的案发经过,亲属们表示他们并不知情。

记者了解到,犯罪嫌疑人王某已经被警方控制,相关情况正在进一步调查之中。

见习记者 丁宇